



陪同就医 上门探望

山右巷两位生病老人不孤独

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张旭)细心“格格”好几天都不见独居老人费大爷,发现老人生病在家,便日日上门探望;独居残疾老人摔倒在地,社区工作人员发现后陪同就医……3月24日,在文庙街道山右巷社区,两位独居老人生病后及时得到社区关怀的故事温暖着大家。

“费大爷,今天好点儿没?”3月24日上午,网格员周娜来到山右巷39号院费大爷家探望,看到老人刚吃了药躺下,周娜嘱咐保姆用心照顾老人,有事就给社区打电话,这才放心离开。

3月22日,周娜在网格里巡查时又没看到独居老人费大爷的身影。老人今年86岁,子女常年在北京工作,老人为独居状态。费大爷每天都要在院子里遛弯,但最近几天,周娜都没有见到老人,便询问门房值班人员,对方说最近也没看到老人。周娜放心不下便上门探望。这才发现,几天前老人身体不适住了院,这不刚刚出院,其子女为他临时雇了个保姆。

周娜叮嘱老人注意休息,按时吃药,有需要就给她打电话。从那天开始,每天上班后,周娜都会到老人家里探望。“我年

纪大了,子女也不在身边,感谢社区的照顾!”病榻上的费大爷非常感激。

3月21日下午,一名残疾人摔倒在路边,社区工作人员刘国丽、邢晓霞、杨芳、任国盛得知消息后立即赶到现场。摔倒的老人姓荣,今年62岁,当时,他嘴部流血不止,衣服和裤子上也都是血。社区工作人员扶起他,带到马路对面的医院处理伤口,同时联系其家属。挂号、交费、协助医护人员检查身体、拍片子……社区工作人员就像家人般贴心。老人接受缝合治疗后,社区工作人员又将其送回家。

回到家中,社区工作人员才联系到他在外地工作的女儿。得知父亲受伤,女儿非常后怕,但又庆幸有社区工作人员及时发现和照顾。第二天,社区工作人员又陪同老人去医院打针,还将他送回家中,嘱咐其谨遵医嘱。

“下周咱们就可以去医院拆线了,这几天一定要注意!”社区工作人员的“碎碎念”温暖着老人的心。



断枝高悬 紧急处置



本报讯(记者 韩睿 通讯员 黄真 文/摄)3月24日,新华社区网格员在巡查中发现,迎新北一巷内的墙头上方被大风刮断的树枝,随时可能掉落,十分危险。经紧急协调,物业派人及时处置,排除了隐患。

当日下午,社区网格员吕洁巡查至迎新北一巷113号楼下时,发现该楼旁的墙头上横着一根粗大的树枝,摇摇欲坠。经了解,该树枝是不久前被大风刮断的,横在墙头,最长处探出墙头近2米,随时有从墙头掉落的危险。现场还有几个小孩玩耍,谁也没有注意到头顶的危险。

见此情景,吕洁赶紧疏散了几个孩子,找来隔离柱放在墙下,随后联系小区物业,要求对方尽快处置。很快,物业工人赶到,将断枝锯断带走,并对附近树木进行修剪,排除了潜在的隐患。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘丹)“李师傅,绝对不能转钱,你要先核实对方身份。”3月24日,得知老邻居可能遇到电信诈骗,退休党员魏根来赶紧上门劝说。为充分发挥退休党员的作用,涧河街道锦绣苑社区开展了“‘银发’党员再展风采”行动,壮大基层治理力量。

“婷婷,读书分享会的事情,你就不用担心了,包在我身上,你赶紧去忙别的吧。”3月24日上午,看到锦绣苑社区党委书记王婷婷走了进来,正在带领大家交流读书心得的退休党员郝景

“银发”党员再展风采

泉说。锦绣苑社区的读书分享会活动由社区退休党员自发组织开展,郝景泉等老党员经常带领大家一起学习和交流,在社区营造了浓厚的读书和学习氛围。

“太感谢程栓梅大娘了,我不在太原的这段时间,她将我母亲照顾得无微不至。”日前,锦绣苑社区接到一位居民的求助,称他目前在外地,年迈的母亲独自一人在家,已有好几天联系不上了。社区工作人员立即前往独居老人家中,并叫上了住在同一栋楼的退休党员程栓梅。大家好不容易敲开

门,发现老人虽然没有大碍,但日常做饭比较吃力。程栓梅便主动承担起为老人做饭、送饭的重任,直到家属返回。

在锦绣苑社区,退休党员的数量不少,为充分发挥他们的先锋模范作用,社区党委开展了“‘银发’党员再展风采”行动,通过发挥退休党员的作用,促进邻里关系的和谐,进而提高社区治理能力,解决居民在日常生活中遇到的各种难题。行动开展一段时间以来,退休党员积极参加,通过不断完善和提升,实现了基层治理变被动为主动。

拆掉楼外“猫舍”还居民清静生活

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)很多人喜爱养猫,可把猫舍搭建在居民楼外面,不绝于耳的猫叫声以及刺鼻的味道,很容易对周围邻居造成困扰。3月24日万柏林区消息,光华街社区发生了这样一件事:居民收养了好几只流浪猫,并且紧贴墙面搭建了一排猫舍,与周围清爽的环境形成很大反差。对此,网格员耐心劝导,并帮忙拆掉了猫舍,让居民将小猫带回家饲养。

清晨,住在万柏林区电子二所家属院的胡女士打开阳台上的窗户透气,随即一股酸臭腐烂的味道传来。她很快发现,气味来自楼下的一排猫舍。前不久,住在一楼的居民在墙外放置了一排猫舍,而且与一楼的窗户相通。打开窗

户,小猫可以从家里爬到外面的猫舍里。原来,这位居民喜爱养猫,收养了好几只流浪猫。屋内空间有限,这位居民就想办法在外面找地方,于是搭建了一排铁笼子,小猫在里面可以尽情玩耍。

然而,很快有邻居发现,这些“小家伙”挺闹腾,经常大半夜“喵喵”叫,而且是一起叫,让人无法入睡。还有,猫舍里总是散发着刺鼻的气味,这让平时爱在院子里晒太阳的老人们挺反感。天气越来越热,这里还容易孳生蚊虫,所以邻居们对此颇有怨言。

网格员王一博多次上门沟通后,这位居民意识到自己这样做不妥,答应改在屋内养猫。于是,网格员与社区志愿者一起将猫舍拆除,恢复了此处的清爽。

小心“地钉”



拍摄者:王先生

拍摄经过:这是我在千峰南路与沙沟中街交叉口附近人行便道上拍到的图片。小小“地钉”看似不起眼,实则危害很大,希望相关部门引起重视,尽快处理。郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

结果反馈

①3月13日市民反映虎峪河北沿岸太原理工大学(虎峪校区)附近下穿通道有积水。市城乡管理局回复,太原水廊路网建设工程有限公司反馈,已处理。

②3月13日市民反映西矿街与和平北路交叉口东北角行道树树枝长影响通行。万柏林区政府回复,已修剪。

③3月13日市民反映迎泽西大街与大王路交叉口非机动车道有大量共享单车随意停放,影响通行。万柏林区政府回复,执法人员已到现场处理。

④3月13日市民反映解放南路与双塔西街交叉口省安装公司小区8号楼有生活垃圾。迎泽区政府回复,工作人员已清理。

⑤3月14日市民反映五一路至建设北路的胜利街路段路灯未关闭。市城乡管理局回复,已处理。

⑥3月14日市民反映春蕾巷与富康

街交叉口附近有井盖破损影响通行。市通信建设联合办公室(太原移动)回复,此处隐患已处理。

⑦3月15日市民反映虎峪河北沿岸与西客站东路交叉口下穿通道有雨箅子松动。市城乡管理局回复,已安排工作人员处理。

⑧3月16日市民咨询在山西省电子税务局增加公司办税人员信息上传身份证照片具体格式。12366热线中心回复,1.身份证照片不能有白边,人像面为身份证正面,国徽面为身份证背面。2.人像照为本人上半身照片需要小于等于200KB。

⑨3月16日市民反映西矿街与迎泽西大街交叉口转盘处有交通事故碎片。万柏林区政府回复,环卫部门已清理。

⑩3月17日市民反映漪汾街与望景路交叉口交通灯故障。交警部门回复,现已修复。

一周声音

问题反映

车道和非机动车道上,有大量共享单车影响通行。

⑦3月22日市民咨询,在太原市如何报考物业行业项目经理职业资格证书。

⑧3月23日市民反映,迎泽区南内环街19号阳光小区楼道内有大量小广告,希望相关部门督促物业尽快清理。

⑨3月23日市民反映,晋源区新晋祠路与南中环街交叉口往北50米左右路东有路灯不亮。

⑩3月24日市民反映,前进路东巷万柏林区第二实验小学门前存在占道经营,希望相关部门尽快取缔。

郭晓华 整理

